

小飞虫“前赴后继”奔病房

院方：已采取灭蚊消毒措施 老人可安心养病

帮帮忙

医院病房，本该是最讲究干净卫生的地方，可近日，市民陈先生致电本报夏令热线，反映92岁高龄的父亲在新华医院崇明分院住院，病房内不但设施破旧环境堪忧，晚上还有飞虫“大军”入侵，将父亲折腾得够呛，就连陪护的家人也为了“灭虫”身心俱疲。

陈先生介绍，他父亲上周初因肺部感染，住进了新华医院崇明分院的呼吸科病房。上周日中午，他前往医院看望父亲。一进病房，眼前的景象却令他目瞪口呆：四周墙壁因涂料大面积脱落，已凹凸不平，俨然成了“大花脸”，尤其是空调出风口附近的墙面，严重发霉，一片漆黑。

走到父亲床前，陈先生更是吓了一跳，只见白色的床单、被子和枕头上，布满了被拍死的小黑虫，粗略一数，足有三四十只。

“这已经算少的了，昨天晚上那才叫真的吓人！”陈先生的姐姐回忆道，自从父亲入院后，一到晚上，房间亮灯，便不知从何处窜出成群的小黑虫，在空中飞舞一阵后，纷纷落到父亲的床单、被子和枕头上，她的任务也从陪护变成了“灭虫”。可拍完一波很快又来一片，飞虫“前赴后继”，令人不胜其烦。“父亲因为呼吸不畅，平时都张着嘴，有些虫子趁虚而入，父亲使劲咳嗽，才吐出来！”

上周六晚，虫子越聚越多，姐姐实在吃不消，叫来护士帮忙，护士看了也直摇头，连忙换上新的床单和被套，并建议病人戴口罩，防止飞虫“攻击”。“但父亲戴上口罩后，呼吸更困难，过了一會兒就嚷嚷着要摘掉。”无奈之下，姐姐只能找来四根输液杆，置于病床四角，将多余的被子分别挂在杆头，围成一个简易“蚊帐”，抵御飞虫。

陈先生说，病房内共有四张床位，但奇怪的是，飞虫只围着靠窗的父亲打转。他推测，虫子可能从空调的出风口飞出，“患者住

院，是来治病的，可这里虫比人多，还怎么休息，太离谱了！”看着病床上虚弱憔悴的父亲，陈先生心疼不已。

记者随后联系了新华医院崇明分院办公室，一名工作人员表示，该住院楼已投用十多年，部分设施难免老化破损，院方已制定翻修方案，计划八月动工。关于房内飞虫，他表示会尽快调查核实。

院方25日回复记者，确认病房内确有飞虫出没，但并非来自空调出风口。老人的床位靠近窗户，楼下有多棵大树，最近天热，容易滋生蚊虫，这些黑虫很可能是从窗外飞进来的。他们对老人受到的困扰深表歉意，将立即采取消毒措施，同时消灭院内绿化里的蚊虫，为患者提供干净舒适的就医环境。

记者昨天再次致电陈先生，他高兴地说，医院前一天从内到外打扫、灭虫、杀菌，基本没有飞虫再来袭，90多岁的老父亲终于可以安心养病了。

本报记者 房浩 志愿者 霍笑颜

新闻追踪

嚣张面包车被拖走

本报讯（记者 罗水元 志愿者 万灵）本报夏令热线昨天报道了轨交3号线石龙路地铁站广场前长期停靠一辆“嚣张”的面包车，涉嫌从事一系列非法业务。昨天下午5时许，这辆车被执法部门拖走了。

此事引起了徐汇区多个职能部门关注，涉嫌违法人员和车上电脑主机被带走调查。管理该停车场的日升公司有关负责人承认，这辆车五六年前就“驻扎”于此。

国网上海市南供电公司的工作人员介绍，公司营销部反窃电班勘察后发现，给面包车提供电源的电线，是从附近公交156路石龙路地铁站调度室接出来的，是由日升公司出面与调度室沟通后引出。

昨天傍晚，记者赶到现场时，原来停放面包车的位置已经空出。

沪宁铁路今起试点电子客票

本报讯（记者 金志刚）今天起，沪（上海）宁（南京）城际铁路开展电子客票应用试点，旅客购买这条线路上20个车站间的动车组列车车票时，铁路只发售电子客票，不再出具纸质车票。这也标志着这条铁路成为继海南环岛高铁试行电子客票后的全国第二条试点线路。

沪宁城际铁路实行电子客票试点的20个车站为：上海、上海西、南翔北、安亭北、花桥、昆山南、阳澄湖、苏州园区、苏州、苏州新区、无锡新区、无锡、惠山、戚墅堰、常州、丹阳、镇江、宝华山、仙林、南京。

旅客通过中国铁路12306官方网站（含手机APP）或上述20个车站售票窗口（含车站自助售票机、代售点）购买上车站、下车站均在这20个车站范围内的“G”“D”字头列车车票时，铁路只发售电子客票。

旅客凭中华人民共和国居民身份证、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等可自动识读证件购票的，可凭上述证件原件，通过自助闸机完成实名制验证、进出站检票手续。

2019未来大会在杨浦开幕

本报讯（记者 孙云）以“回归本源”为主题的2019未来大会今天在杨浦区互联宝地开幕。为期两天的会议期间，同时荣获美国四院院士称号并担任美国“脑计划”项目领军人物的特伦斯·谢诺夫斯基、纽约城市数据一体化框架推动者斯蒂芬·戈德史密斯等国内外专家学者将向公众分享人工智能、数据城市、脑科学等领域的前沿话题。由正在建设国家双创示范基地的杨浦区来指导主办一场关于“未来”的高峰论坛，让人们看到了未来并不在“遥远”，其实就在“当下”。

芬·戈德史密斯等国内外专家学者将向公众分享人工智能、数据城市、脑科学等领域的前沿话题。由正在建设国家双创示范基地的杨浦区来指导主办一场关于“未来”的高峰论坛，让人们看到了未来并不在“遥远”，其实就在“当下”。



沪郊优质水果推介会今明举行

今天上午，为期2天的第八届“乡土有约”2019上海市夏季优质果品推介会在五角场下沉式广场举办，20多家本市“安全优质信得过果园”带来了沪郊新鲜水果。同时，本市“十佳

安全优质信得过果园”揭晓。马陆葡萄60元1公斤，而敏蓝蓝莓合作社进行了技术改进，蓝莓可供应至8月中旬，12盒大果150元。本报记者 金旻矣 周馨 摄影报道



本报讯（实习生 律向璋 记者 郭剑烽）物业擅自毁绿改成车位，露天垃圾堆场异味扰民屡教不改……面对中央生态环境保护督察组交办的群众环境信访案件，普陀区及时查处整改，并将查处情况全面公开。截至7月23日，中央第一生态环境保护督察组累计交办普陀区生态环境问题13批次，共计42件，其中已完成调处30件（均在3个自然日内完成），已按要求向社会公开5件。

“金沙江路2098弄万景园小区67号楼北侧原有绿化带，被用作停车场，该停车场东侧原生活垃圾房，现用于堆放建筑垃圾，垃圾房外进行可回收垃圾露天分拣，环境脏乱，影响附近居民。”7月16日，普陀区收到了中央第一生态环境保护督察组督察交办件，长征镇城管中队第一时间就未经许可擅自占用绿化带、进一步规范垃圾的处置和清运问题约谈万景园小区物业负责人。

经调查，小区业委会授权物业将67号楼北侧的绿化带移除并挪作停车位的行为，未经业主大会通过，也未经居委会、业委会、物业协调一致后上报相关管理部门审批，系违法行为。此外，小区内并未设置专用生活垃圾收集房，露天分拣垃圾情况属实。

依据《上海市绿化条例》有关规定，长征镇人民政府对其开具了《责令改正通知书》，责令该小区物业立刻将绿化恢复原样。业委会、物业随后确定了整改方案，并于7月16日当天启动了

恢复绿化的工程。

目前，小区绿化已恢复原样。据上海天傲物业管理有限公司万景园管理处负责人顾超介绍，原有绿化面积为280平方米，而整改恢复后的面积扩大为560平方米，“整改之后环境更加整洁，绿化带来的舒适度有所提升。”万豪居委会党委书记金晔表示，今后任何改造工程均会做到依法依规，未来也会加强指导和巡查固守，确保不反弹。

而在普陀区三源路41弄12号五月天小区西侧，有一处露天建筑垃圾堆场，堵塞道路、环境脏乱、异味扰民。此次中央环保督察中，扰民已久的普陀区三源路41弄12号五月天小区西侧的露天垃圾堆场被投诉举报。

7月18日，真如镇街道办事处副主任约谈曹杨五月天物业管理公司负责人，责令其停止使用该建筑垃圾堆放点，并拆除外围彩钢板、清理现场垃圾、恢复破损绿化。物业公司负责人承诺即刻进行整改，在随后的几天里拆除外围彩钢板，并清理现场，完成破损绿化的修补工作，如今现场已恢复原有面貌，并在小区外100米处开设临时处理点。

小区内没有了建筑垃圾堆放点，产生的建筑垃圾该何去何从呢？社管办余飞副主任表示，现将小区外垃圾小型压缩站作为临时建筑垃圾堆放点，对小区内正在进行装修的建筑垃圾，上门告知业主进行一次清理事宜，临时堆放于该处，物业公司进行监管，并由普环三分公司确保大件垃圾48小时内清运，建筑垃圾72小时内清运。

普陀区高效整改问题小区

物业毁绿擅改车位

1886公里：最远距离的医疗会诊

上海岳阳医院借助5G技术服务黔贵病患

本报讯（记者左妍 通讯员沈莉）昨天，上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院远程医疗会诊中心，一场跨越1886公里的医疗会诊正在进行。

这是迄今为止，中国5G医疗跨越两端覆盖距离最远的一次。上海岳阳医院与贵州省习水市中医院基于5G网络开展了远程会诊、5G移动掌上超声、中医特色推拿诊疗技术的即时推广应用等。两地远隔1886公里，通过电信5G网络，患者病史图像影像资料实时传到岳阳医院会诊中心的4K屏幕上。端到端时延不到20毫

秒，完全没有4G网络卡顿、音画不同步、设备清晰度等影响体验的问题。

进行远程会诊的是一名肩关节炎患者。岳阳医院推拿科吕强副主任和超声诊断科熊文峰副主任诊断后提出，实施“超声引导下肩关节注射术”。在岳阳医院远程医疗会诊中心，吕强和熊文峰现场演示无菌规范的注射操作，通过VR技术以及5G网络传播，习水市中医院超声科的医生戴上AR眼镜，通过掌上超声影像系统向患者进行超声引导下肩关节注射。治疗后，患者肩部疼痛及受限均明显减轻。今年3月，上海岳阳医院与中国

电信上海公司正式签约，岳阳医院将建成全球首个双千兆智慧医院。上海中医药大学校长徐建光、上海岳阳医院周嘉院长在习水县中医院现场共同见证了这一场5G高清中医药特色诊疗技术的直播和实时的远程手法指导。周嘉表示，5G将为医疗行业的跨越式发展提供技术创新赋能，将进一步推动医疗卫生模式的深刻变革，驱动医疗产业升级和服务升级。作为全球首家5G智慧医院岳阳医院将继续积极为5G技术切实落地提供应用平台支撑，为患者带来更多伸手可触、举步可及的就医获得感与安全感。